

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1927 július 15.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 158. szám.

A Ház mai zárülésén az ellenzéki szónokok a drágaságért és a lakásforgalom felszabadításáért támadták a kormányt

Budapest, július 14.

A felsőház által elfogadott törvényjavaslatokról szóló üzenetek átvétele végett hívták ma össze délelőtt tizenegy órára a kánikulai nagy vakációban a képviselőház ülését. A formális ülésből naggyűlés lett. A drágaság, ami most minden politika, ami nélkül nincs tudomány, ami alatt nyög az ipar, a kereskedelem, amit szenved a fogyasztó és ami miatt siránkozik a termelő, került tárgyalásra. Napirend előtti felszólalásra három szónokot vártak, akik az egyes pártok részéről kifejtik álláspontjukat a drágaság problémájához. A három szónokból azután öt lett.

Zsitvay elnök 12 órakor nyitotta meg az ülést. Rubinek István az első felszólaló. Aggódalommal tekint a lakásfelszabadítás elé.

Bródy Ernő a következő szónok. A drágaságról beszél, amely nem vendégszerzés, hanem gazdasági kérdés. Nem tartja hiábavalóknak a drágasági anketéket, csak az a fontos, hogy az anketéken a társadalom minden rétege szóhoz jusson. Ezután a fővárosi élelmiszerellátás rendszerét kritizálja. Az ipari cikkek drágaságának letörését a karlekek letörésével véli elősegíteni.

— A drágaság szempontjából legfontosabb az az adórendszer, amely ma érvényben van. A forgalmi adó mindenképpen oldalon drágít úgy az államnál, mint a városnál, centrálisan drágítják az árakat.

Harmincfele adó sújtja például a disznót, amíg az óltól az asztalra kerül.

Várnai Dániel: Jó, hogy szállodaadót nem fizet a disznó.

Meskó Zoltán: A költség megcsúszta a disznót!

Bródy Ernő: És a rettenetes terhel nemcsak a kereskedő érzi meg, nemcsak a gazdag ember, hanem az is, aki öt deka kolbászt vásárol vacsorára. Mert adóval ez a kolbász meg van terhelve. Mindent megadóztatnak.

Tessék az adórendszert haldéktalanul gyökeresen megváltoztatni. Nem lehet elég-szer hangoztatni, hogy milyen veszedelmes a forgalmiadó.

Ha a drágaság kérdését objektíven kezeljük, nem haladhatunk el a forgalmiadó mellett.

Nem nyugszunk bele abba, hogy száz esztendeig megmaradjon a forgalmiadó.

Ellenzéki esetben bele kell törni egy olyan drágaságba, amelyet nem akarnak letörni.

Itt az utolsó pillanat, hogy a pénzügyminiszter elfogadja az egyházisú rendszert.

Lehetetlenség, hogy néhány kiváltságos ember jól éljen és ugyanakkor tönkremenjen az ország.

Ne tessék az ipart és a kereskedelmet bünbaknak állítani a drágaság kérdésében.

A városi lakosság ma már dögvőse van. Életképes üzletek mennek tönkre. Az üzletek nagyrésze a magas boltbérek miatt bukik meg és a hallgatolagos fizetésképtelenség elárasztja az ipart és kereskedelmet.

Bródy ezután a kormány lakásfelszabadító politikáját támadja, amely súlyos mérénylet a tömegek ellen.

Lakásfelszabadításról addig nem szabad beszélni, amíg lakásinség van.

Peyer Károly a következő szónok. Ő is támadja a kormány kiméltelen adópolitikáját. A drágaságot jórészt a közvetítőkereske-

delemnek tulajdonítja, amely tul-teng, holott a fogyasztás egyre csökken. A lakásforgalmat szerinte nem szabad addig felszabadítani, míg nem épül elég új lakás.

Vass miniszter válaszában védte az adórendszert, amelyet nem lehet kizárólag felelőssé tenni a drágaságért. A lakásforgalom felszabadítását indokolttnak tartja. A kormány változatlanul a szabadforgalom álláspontján áll.

Ezután Bud pénzügyminiszter beszélt. Szerinte az adóleszállítás nem vezet olcsóságra. Az olcsóságot a termelési rendszer modern átszervezésétől reméli.

Az ülés 3 óra után ért véget.

A részvénytulajdonosok egész tömege érkezik az ország minden részéből a püspöki hivatalhoz

Megtörténtek az előkészületek Degenfeld József gróf temetésére — A kormányzó a temetésen

A gyász nyomasztó érzése uralkodik Debrecenen a református egyház, a magyar kálvinizmus, a magyar hazafiság nagy és igaz férfianak halála nyomán és az igaz részvét veszi körül a koporsót, amelyben Degenfeld-Schomberg József gróf alussza az igazak örök álmát. A gyász és a szívek mélységéből fakadó részvét nagyságából bontakozik ki a vesztéségnék és az elvesztettnek nagysága, melynek megméréséhez és értékeléséhez majd csak az utókor kezdhet hozzá igazabbat, csiszoltabb egészet mutató történelmi távlatban.

A püspöki hivatalba egymás után érkeznek a részvétlevelék és táviratok Debrecenből és az egész országból, ahol mindenütt érzik, hogy a reformátusság, de az egész magyar közélet is nagy értéket veszített a Degenfeld József gróf halála gyászal borította be úgy a magyar kálvinizmust, mint a tisztán-tuli református egyházkerületet.

Megállapították Degenfeld József gróf temetésének rendjét

A püspöki hivatal most már véglegesen megállapította a temetés rendjét. A temetés szombaton délután három órakor lesz. A déli órákban átviszik a koporsót a kollegiumból a Nagytemplomba, ahol pontban három órakor megkezdődik a gyászistentisztelet, amelyen jelen lesznek a kormányzó kíséretével, a felsőház és a képviselőház képviselői, a város és a vármegye, az egyház és számos társadalmi egyesület képviselői.

A templom fél három óráig záva marad és csak akkor nyitják meg azt a közönség számára. A templomban a diszruhás vármegyei és városi hajduk tartják fenn a

annak minden egyes egyházát, Debrecen városát, a magyar hazafias társadalmat, kulturintézményeket, közgazdasági intézményeket, de gyászal borította be minden tisztelőjét is, tartozék legyen az bármely vallásfelekezethez, vagy osztályhoz is.

A református püspöki hivatal, maga Baltazár Dezső dr. püspök is és az egyház szervei erős munkával készülnek az elhunyt nagy ember temetésére. A koporsó már a kollégium disztermében áll felravalozva. A feketével bevont falak között évtizedeken át vezette a gróf az egyházkerület gyűléseit életében, most azonban az elmulást megillető néma csend tölti be a termet. A lépcsőkön szőnyegek, a teremajtó előtt fekete diszruhás ör. Egyszerűségében is nagyszerű gyászpompá. Délelőtt megkezdődtek a ravatalnál a látogatások. — Első látogatója a koporsónak Baltazár Dezső dr. püspök volt.

sorában a család hölgytagjai helykednek el. A keleti hajó második padsorában a hatóságok, a városi tanács és az egyes intézmények kiküldöttei részére tartanak fenn helyet.

A gyászszertartás a következő sorrend szerint folyik le: Közének „Te benned biztunk”, a Városi Dárdá éneke, Soltész Elemér tábori püspök imája, a Templomegyesület vegyeskarának éneke, Ravasz László református püspök orációja, közének.

Ezután megindul a menet kifelé a templomból. Elöl Baltazár Dezső református püspök megy, utána Magyarország kormányzója, őt követik a püspökök és a lelkesítő kar, valamint a hatóságok fejei.

Künn a temetőben is mindkét dalegyet egy-egy éneket énekel. — Itt Révész Imre dr. püspökhelyettes, egyházkerületi főjegyző temeti el a halottat.

A kormányzó a temetésen

Horthy Miklós kormányzó Kenderesről szombat délután két órakor érkezik autón Debrecenbe, ahol a vármegyeházára megy. Innen Hadházy Zsigmond dr. főispán, Magoss György dr. polgármester és a vele jött kísérettel a város kocsijaira száll és a Nagytemplomba hajtat. Az első kocsi a főispán megy a kormányzóval, a második a polgármester a kormányzó kíséretével, amely, ha több tagból áll, elfoglalja a harmadik kocsit.

A kormányzó a temetés után autóra ül és visszautazik Kenderesre.

Egyelőre arról még nem történt döntés, hogy a kormányzó a halottat kikíséri-e a temetőbe, vagy

pedig a templomi gyászszertartás után utazik vissza Kenderesre.

A Kálvineum emlékezése Degenfeld grófra

A Kálvineum igazgató-tanácsa csütörtökön délelőtti ülést tartott a kollégiumban, ahol Kiss Ferenc egyetemi tanár, elnök meghatott szavakkal emlékezett meg gróf Degenfeld Józsefről, aki egyik alapítója volt a Kálvineumnak és mindenkor tevékeny részt vett az intézmény ügyeinek vitelében.

Részvétlevelek és részvétáviratok

A püspöki hivatalba tömegesen érkeznek levelek és táviratok az ország minden részéből. A részvétnyilatkozatok között első volt Debrecen városé és Vass József népjóléti miniszteré.

A város részvét átirata

A Tiszántuli Ref. Egyházkerület Főtiszteletű és Méltóságos Elnökségének.

Helyben.

Debrecen szab. kir. város közönsége megrendülve értesült arról, hogy gróf Degenfeld-Schomberg József ur, az Egyházkerület és Kollégium Főgondnoka, a Magyarországi Ref. Egyház egyetemes Konventjének és Országos Zsinatának világi elnöke e hó 12-én elhalt.

Debrecen város közönsége erősen érzi azt a nagy veszteséget, mely a magyar református egyház kimagasló nevű férfjának elhunytával az Egyházkerületet érte. A megboldogult az Egyházkerületnek és Kollégiumnak több mint három évtizeden át főgondnoka volt s ebben a tisztségben nemes alakjának erejét, példaadó ügyszeretetének és buzgalmának, meggyőződések kálvinista egyéniségének, izó magyarságának megmérhetetlen sokaságát használta fel.

Bár a megboldogult Debrecen város törvényhatóságának hosszú ideig mint főispánja, majd törvényhatósági bizottságának tagja és a város diszpolgára szintén minden közéleti munkájában tevékeny részt vett s elhunytával nagy veszteség érte Debrecen városát, mégis úgy látja a város közönsége, hogy a gyász az Egyházkerületet sújtotta elsősorban, oly veszteséget okozva annak, hogy a gróf Degenfeld-Schomberg József ur elvesztése szinte pótolhatatlan.

Amikor Debrecen sz. kir. város tanácsa gróf Degenfeld-Schomberg József ur egyházkerületi és kollégiumi főgondnok stb. elhunytával legőszintébb és legmelegebb részvétét nyilváníti, biztosítja az Egyházkerület Főtiszteletű elnökségét arról, hogy a megboldogult emléket mindenkor hálás kegyelettel meg fogja őrizni.

Debrecen sz. kir. város nevében Magoss György dr. polgármester.

A másik részvétáviratot a gyászoló család fejéhez, gróf Degenfeld Ottóhoz küldte a tanács.

A vármegye részvete

Hajdúvármegye alispánja a következő átiratot intézte az egyházkerület elnökségéhez:

Hajdúvármegye közönsége és tisztikara mély megilletődéssel értesült nagynevű és nagyérdemű néhai főispánjának és a magyar

reformátusok világi főpásztorának néhai méltóságos gróf Degenfeld-Schomberg József unak az elhunytáról, aki hervadhatatlan érdemei révén soha el nem muló betűkkel írta be nevét magyar hazánk és az egyetemes református egyház történelmének lapjaira. E szomorú alkalomból folyólag a Tiszántuli Református Egyházkerületnek és Főtiszteletűségének Hajdúvármegye közönsége és tisztikara a legbensőbb részvétét nyilváníti.

Debrecen, 1927 július 14.

Nábráczky alispán h.

A kormány, a népjóléti miniszter és a kultuszminisztérium távirata

Vass József népjóléti miniszter a konventhez a következő táviratot küldte:

Nagynevű elnökének elhunytával az egész magyarság vesztesége. Kiváló egyéniségének emlékét szeretettel őrizzük. A kormány nevében is őszinte részvétét küldi

Vass miniszter.

A kultuszminisztérium részéről a kultuszállamtitkár, Petry Pál, a következő táviratot küldte:

A mélységes gyászban, amely a tiszántuli egyházkerületet kiváló főgondnokának halálával sújtotta, őszinte részvéttel állók Méltóságod mellett. Az elhunytban fáradtságot nem ismerő, eredményekben gazdag élet száll sirba. A református egyház körül szerzett érdemeiért hálásan fog reá visszaemlékezni nemcsak a tiszántuli egyházkerület, de az egész református egyház egyeteme.

Petry államtitkár.

Az egyházkerületek részvete

A dunamelléki egyházkerület a következő táviratot küldte:

A tiszántuli egyházkerület nagynevű főgondnokának, gróf Degenfeld-Schomberg József ur nagy-méltóságának elhunytával felett a dunamelléki egyházkerület nevében mélyen érzett, őszinte részvétünket fejezzük ki. Egyházkerületünk négy tagu küldöttséggel képviseltetjük és az elhunyt sirjára hű kegyeletünk jelétül koszorút helyezünk. Ravasz László püspök, gróf Teleky József főgondnok.

A tiszáninneni egyházkerület két táviratot küldött:

Mélyen megrendülve értesülök a nagy csapásról, amely hazánkat, egyházunkat, tisztelői nagy táborát érte vezérünk, elnökünk elhunytával. Fogadjon Méltóságod és tolmácsolja a tiszántuli egyházkerület előtt a magam és egyházkerületem mély részvétét.

Dokus főgondnok

A tiszáninneni egyházkerület nevében megjelennek Cziráky Endre, Janka Károly püspökhelyettesek, Farkas István, Juhász László, Elek Lajos, Kiss Ernő, Enyedy Andor esperesek, Dokus Ernő főgondnok, Meczner Béla, báró Ragályi Balassa Ferenc, báró Bottlik István, Dokus Gyula, Farkas Géza, Dobozy István, Lukács Béla, Lukács Imre gondnokok.

Dokus főgondnok.

Más egyházak részvétnyilatkozatai

Az evangélikusok részéről a következő távirat érkezett:

Kérem Főtiszteletűségedet, fogadjon és tolmácsolja megértő el-

nöktársas a kiváló világi vezér elhunytával alkalmából a közös veszteség érzésével kifejezett legbensőbb részvétemet.

Zelenka Lajos tiszai evangélikus egyházkerületi ügyelő.

A debreceni aut. orthodox izraelita egyház a következő levelet intézte az egyházkerületi elnökséghez:

Hitközségünk előjárósága mély megrendüléssel értesült gróf Degenfeld József főgondnok ur ő excellenciájának elhunytáról.

A megboldogult ama kivételes egyéniségek közül való volt, akik a köznek szentelt önzetlen és áldásos tevékenységük végeztével a beléjük lehelt isteni lélek ragyogó tisztaságát megőrizve térnek meg teremtőjükhöz. Tejles szívvel lélekkel érezzük a veszteséget, amely az ösöktől származott szent hagyomány tántoríthatatlan örökének, az egyetemes jellemű férfiúnak, a kálvinista liberalizmus nemes bajnokának és a vallásáért minden áldozatra kész hitvezérnek kidőltevel nemcsak elárult családját, hanem egész hazánkat is érte.

Hitközségünk minden időben hálával fogja megőrizni a nagy férfiú emlékét, akinek vallásos lelke együtt érzett elődeink hitbuzgóságával, szent törekvéseinket minden erejével támogatta igazságunk megértője, összes ügyeinkben védőnk és szószólónk volt úgy, hogy a debreceni orthodox hitközség létét, megerősödését és fejlődését Neki köszönheti.

Igaz együttérzéssel vesszünk mi is részt a mérhetetlen fájdalomban és őszinte lélekkel csatlakozunk a gyászolók gyászához, de egyszerűen kérjük, leljenek velünk együtt vigaszt és megnyugvást abban, hogy a Megdicsőült lelke örökké élni fog és miként élete, halála is áldást hoz szentírásunk szavai szerint: „az igaz ember emléke áldássá válik.”

A debreceni aut. izr. hitközség előjárósága:

Krausz Abraham jegyző
Blasz Ede elnök h.

Az izraelita hitközség a következő átiratot küldte az egyházkerületi elnökséghez:

Mély tisztelettel alulírott izraelita hitközség teljes egészében átérzi azt a súlyos és fájdalmas veszteséget, amely a magyar reformátusságot Degenfeld-Schomberg József gróf ur halálával érte. Atérzi annál is inkább, mert az ő örök távozása nagyon súlyosan érinti az országot, Debrecen város egész társadalmát és közelebről a mi hitközségünket is. Hiszen a dicső emlékü Nagy Ur igaz keresztényi szeretetével és tántoríthatatlan szabadelvűségével mindig fölötté állott a felekezetiességek és valahányszor hozzá fordultunk, sohasem vonta meg tőlünk megtisztelő támogatását.

Fogadjon a főtiszteletű és méltóságos egyházkerületi elnökség mélységes részvétünk kifejezését.

Kiváló tisztelettel a debreceni hitközség.

Guttmann Andor jegyző.
Dr. Fejér Ferenc elnök.

A debreceni zsidóreál-gimnázium részvétnyilatkozata

A zsidóreál-gimnázium a következő átiratot küldte az egyházkerületnek:

Főtiszteletű és Méltóságos Egyházkerületi Elnökség!

A debreceni zsidóreál-gimnázium és annak felügyelőbizottsága nevében mély fájdalommal veszünk részt abban a nagy veszteségben, amely gr. Degenfeld József főgondnok halálával érte a tiszántuli egyházkerületet.

Méltó okon gyászoljuk mi is a magyar egyházi életnek ezt a kimagasló vezéralakját, akinek hitéhez való rendíthetetlen ragaszkodása, felekezeti intézményekben kifejtett fáradhatatlan munkássága és főképp a felekezeti iskoláknak szentelt áldozatos tevékenysége ragyogó példaként szolgálhat minden más felekezet vezető és irányító férfainak.

De szintoly méltó okon gyászoljuk a boldogultban a magyar társadalom és politikai életnek azt a kiváló egyéniségét, akiben klasszikusan testesült meg az igaz magyar liberalizmus, aki két emberöltőn át változatlan hűséggel kitartott a családjában örökletes, a rokon Telekiek és Tiszák hagyományaitól megszentelt szabadelvűség mellett, aki magát felekezeti korlátokon túltéve, készséggel támogatta a mi zsidó reál-gimnáziumunkat is és segített annak barátokat szerezni a hatalmasoknál felsőbb körében is.

Fogadjon a Főtiszteletű és Méltóságos Elnökség mélyen átértett részvétünknek ismételt kifejezését.

Kiváló tisztelettel

A Debreceni Zsidóreál-gimnázium igazgatója.

Dr. Fejér Ferenc

a felügyelőbizottság elnöke

Dr. Kardos Albert

a zsidóreál-gimnázium igazgatója.

Egyéb részvétáviratok

Némethy Károly ny. államtitkár, v. b. t. t. a következő táviratot küldte:

A magyar református egyházunk világi nagy vezérének elvesztésekor együttérző részvétemet nyilvánítom.

Némethy Károly

budapesti főgondnok.

Balogh Jenő a következő táviratot küldte:

Távoli tanyámon megrendülve értesülök a gyászról. A temetésre nem érkezhetem. Mély részvétét küldi

Balogh Jenő főgondnok.

Részvét táviratokat küldtek még Sulyok István püspök Nagyváradról, Geduly Henrik püspök Nyíregyházáról. Az Országos Református Tanító Egyesület nevében Dob igazgató-tanító, elnök Hajdúböszörményből, a Belvárosi Takarékpénztár debreceni fiókja, Nagy József ny. miniszteri tanácsos, főgondnok Pöstyénből. Kemény Arpád báró Budapestről, Benedek Sándor közigazgatási bíró Budapestről, Rásó Lajos ev. egyetemes főügyész, a kecskeméti református egyház, a Bethlen Gábor Szövetség nevében Kilényi elnök.

Az egyetem gyászjelentése diszdzoktora haláláról

Az egyetem a következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa, ugyszintén református hittudományi, valamint jog- és államtudományi kara mély fájdalommal tu-

datja, hogy gróf Degenfeld-Schomberg József ur, a református hittudományok, valamint az államtudományok honoris causa doktora, az egyetem létesítésének legjobb munkása, folyó évi július hó 12-én 80 éves korában elhunyt.

Emlékét s a debreceni tudományegyetem felállítását körül szerzett elévülhetetlen érdemeit kegyelettel őrizzük.

Debrecenben, 1927 július hó 13.

A nagybeteg hercegprimás állapota csekély mértékben javult

Esztergom, július 14.

A bibornok hercegprimás az étkezési idő kivételével az egész napot nyugodt álomban töltötte. Látozókat nem fogadott, mert ettől orvosa eltiltotta, hogy abszolút pihenését biztosítsa. Ébrenléte idején kimerültségről és fáradtságról panaszkodott és pihenés után vágyódott, de saját kijelentése szerint aránylag jobban érzi magát, mint az előző napokon.

Dr. Gönczy Béla egészségügyi főtanácsos, kórházi főorvos, az egyházfejedelem kezelőorvosa este félhatkor megjelent a primási palotában, hogy megvizsgálja betegét és elkészítse az esti jelentést, mivel azonban a hercegprimás ebben az időpontban csendesesen aludt, a vizsgálatot este 8 óra utánra halasztotta. Este 9 órakor megtörtént a vizsgálat, amelyről az alábbi jelentést adták ki:

Hőmérséklet 37 fok, érverés 88. A beteg egyházfejedelem jóízűen megvacsorázott, kevés levest és süteményt fogyasztott el. A magas lázak szemmel láthatóan kimerítettek és pihenésre vágyik.

A hercegprimás környezetéből megcáfolják egyes lapoknak azt a túlzottan optimisztikus híradását, mintha a beteg a nap egy részét ágyonkívül töltötte, vagy épenséggel dohányzott volna.

Sikkasztott egy éhező munkanélküli

Sikkasztás vádjával terhelten állott ma Majerszky Béla dr. egyes bíró előtt Hadházi Gábor debreceni szobafestő segéd. Hadházi Gábor ez év tavaszán minden igyekezete ellenére sem tudott munkát találni, éhezett, nem volt ennivalóra egy fillérje sem napokon át. — Ekkor kétségbeesett lépésre szánta el magát. Elment Papp Imre debreceni szobafestő mesterhez és az azal az ürüggyel, hogy elmege Nagylétára munkát keresni és ezért szüksége van szerszámokra, elkérte Papp Imre szerszámait, amelyeket meg is kapott.

Hadházi Gábor el is ment Nagylétára, szerencséje azonban itt sem volt, munkát sehohsem kapott. —

Végso szorultságában azután Papp Imre 1.300.000 koronát érő szerszámait eladta 116.000 koronáért. Amikor ezt Papp Imre megludta, feljelentette Hadházi Gábort, aki a csütörtökön tartott tárgyaláson töredelmes beismerő vallomást tett és sirva mondta el munkanélküliségének és éhezésének történetét és azt, hogy körülményeinek kényszerítő hatása alatt adta el a más szerszámait.

A bíróság bünyösnek mondta ki Hadházi Gábort sikkasztás vétségében és ezért négy hónapi fogházra ítélte, amelyből 24 napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Féregrágta csecsemőhotttestet találtak egy debreceni ház padlásán

Borzalmas leletre akadtak tegnap Kovács István debreceni gazdálkodó Szappanos ucca 13. szám alatt levő házában padlásán. A házat most tatarozzák. A munkások a padlást takarították ki, hogy a tetőzethez könnyebben hozzáférhessenek. Az istálló padlásán nagy mennyiségű száraz tengeri kórót találtak. Amikor a kóró legnagyobb részét elhordták, egyszerre csak a munkások arra lettek figyelmesek, hogy egyik társuk, aki szintén a kóró eltakarításával foglalkozott, rémülten felkiált. Odasieltek hozzá és ekkor látták, hogy a még ott maradt tengeri kórók alól pettyes ruhadarabba burkolt csomag látszik ki.

Lassan kiemelték a csomagot, amelyet nagy kíváncsisággal kezdtek nézegetni. A csomag burkolata fehér-piros pettyes barchet szoknya volt, amelyből

két apró összetöppörödött gyermekláb lógott ki.

A munkások egyike értesítette a rendőrséget, ahonnan azonnal a helyszínre sietett a rendőri bizottság és a hatósági orvos. A bizottság felbontotta a csomagot. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a csecsemő nemét már megismerni nem lehetett. A hullát már hosszabb idő előtt helyezték el a padlásra. A hus teljesen rászáradt a csontokra azokon a helyeken, ahol a hus még megmaradt. Mert a test egy részén a hus lerohadt, más részén pedig a féregrágta le. Miután nagyon száraz helyen volt, ahol a levegő sem érte a testet,

egy része megszáradt és egészen mumiaszerű lett.

Azt, hogy a csecsemő élve, vagy holtan jött-e a világra, megállapítani nem tudták, valamint azt sem, hogy erőszakos halállal múlt-e ki, miután a csecsemő hullának csak a feje és a végtagjai voltak épségben.

A rendőrség a hullát kiszállította a hullaházba és egyben megindította a nyomozást.

A társulati polgári fiúiskola igazgatójának tanulmányutja

A Kereskedő Társulat nemesen és elismerésre méltóan vezí ki részét a kultura hatható támogatásából, amelytől sokat, csaknem mindent várunk csoka hazánk előbbre jutása tekintetében.

Nagyobb ösztöndíjjal a polgári iskolai tagozata igazgatóját, vitéz Csányi Adorjánt, több hetes tanulmányutra küldte, ki a napokban indult el Németországba és Ausztrába, hol a nagyvárosok kulturális intézményeit fogja tanulmányozni.

A Kereskedő Társulat áldozatkészsége, nemes gesztusa mintegy példaadással is szolgálhatna az iskolatennartóknak, hiszen a tanulmányutak fontosságát, kulturális jelentőségét mindenki ismeri s kell, hogy megfelelően értékelje.

A Függetlenségi Kör vasárnap tarsas kirándulást rendez

A debreceni Függetlenségi Kör agilis vezetősége már régebben tervbevette, hogy tagjai számára a nyári szezonban sorozatos kirándulásokat rendez. Az első kirándulás vasárnap délután lesz és a kör férfi és nőtagjai délután 4 órakor a nagyerdei megállónál gyülekeznek, ahonnan Pallagra indulnak. A kör vezetősége megfelelő számú villamos kocsirol gondoskodik, hogy a kirándulás résztvevői teljes kényelemmel utazhassanak. — Pallagon uzsonna lesz, amely csekély összegbe kerül és a kirándulók este 11 órakor a legutolsó villamossal térnek vissza Debrecenbe. A kör vezetősége vendégeket is szívesen lát és épen az utasok kényelmének biztosítása céljából kéri a kirándulásra résztvenni óhajtó tago-

Egy tucat megjegyzés

— Egy Magyarországnak kiadott rab kiugrott az osztrák határon a vonat ablakából.

Bécsből jelentik: Balog Ferenc harminc éves debreceni kereskedőnek többrendbeli család miatt gyült meg a baja a bíróságokkal. Ausztriába szökött, ahol a debreceni hatóságok körözölevele alapján letartóztatták. Közben a magyar igazságügyminisztérium kiadatását kérte, amelynek helyt adott az osztrák kormány. Balogot, akit már június 14-én be szállítottak a bécsi országos törvényszékhez, tegnap akarták vonaton Magyarországra vinni. — Balog a magyar határ közelében kiugrott a vonat ablakából és koponyaalapú törést szenvedett. A súlyos állapotban levő rabot a legközelebbi vonaton visszavitték Bécsbe. A keleti pályaudvarról a mentők beszállították a rabkórházba. Állapota válságos.

I.

Egyik fővárosi lap mai számában közli a fenti tragikus hírt. Egy ismert debreceni fiatalember érkezett el benne életének utolsó pillanatára.

ciójához és ennél a stációnál érdemes megállni néhány pillanatra. Ez a stáció nem csupán a szerencsétlen Balog Ferenc egyéni tragédiája, hanem szimbólum; tájé és véres árnya a mai időknek.

II.

A bécsi rabkórházban élet-halál között vergődik a fiatalember. Talán túl van már mindenben, mikor e sorokat írjuk, talán megmentik az életnek és hosszú hónapok múltán mégis visszakerül Debrecenbe, összeláncolt csuklókkal, legyörök között, mint rögzített legyenc. Ki tudja, nem-e a halált választja ismét Balog Ferenc Debrecen helyett, ha arra kerül a sor, hiszen megértjük, hogy az újabb debreceni bevonulás többet és rosszabbat jelent számára a halálnál.

III.

Mert innen indult ki minden, Debrecenből és ő, aki debreceni előéletére úgy gondol vissza, mint az álmok Eldorádójára, nem akar a vasutállomástól az ügyészségi fogházig szuronyok között bevonulni a kíváncsiak lütkésző és sajnálkozó pillantásai keresztülszűrésében. Ez a város a Tünderország az ő emlékei között, mert minden, ami

Debrecen után következett, csül és szörnyű, de elkerülhetetlen következménye volt a debreceni aranyidőknek.

IV.

Balog Ferenc típus volt, olyan fiatalember, akihez hasonló ezerszámba található ma Magyarországon. Neki rosszabbul sikerült, mint a többinek, a szerencse korán levetette a hátáról és mélyebbre zuhant a föld szintjénél. Balog Ferenc és a hozzá hasonló ifjuság a lellegek között mászkált, fantasztikus magasság felé törekedett, első akartak lenni a sorban, pedig az elsőseget nem bírták sem tudóval, sem ideggel, sem — pénztárcával.

V.

A háboru utáni fiatalág petyhüdt, cinikus, koravén koloritjához tartozott Balog Ferenc, aki úszott a beteg idők árjával. A háboru alatt és után lassan morzsolódni kezdtek a gátak és a korlátok, melyeket a társadalom épített ki hosszú évtizedek alatt a polgári élet szentségének körülbástyázására. A háboru utáni fiatalág napnap után felégetett egy-egy korlátot, mert még a korhadó korlátok

is tulságosan feszélyezték őket. És az öregek, a tapasztaltabbak nem találták a féket, többnyire nem is keresték, hanem ijedten félreálltak az útból, vagy maguk is résztvettek az „aranyifjuság” haláltáncában.

VI.

A haláltáncot pedig ropták a fiatalok. Az élet habzsolásának akkora mohósága szorult beléjük, amely a legdühöngőbb napokban előrevetette már a későbbi bűjt árnyékát. — De ezt az árnyékot nem sokan látták és akik látták: eltakarták a szemüket, vagy nemtörődöm válláncúval kikérültek.

VII.

Ezek a fiatalberek még nem tanultak meg termelni, de a fogyasztás lagráfintaltabb formában mesterek voltak. Ha három milliót kerestek havonta, akkor tizenötöt költöttek, de úgy, mintha harmincat szórának el. Nekik minden nap vasárnap volt, minden este örömmünnp és a gondok közt vergődő embereket lenéző szánakozással mosolyogták meg. Ha nem is keresték meg minden nap a friss vízre való, de pezsgőt ittak, szerették a hullódi cigarettakülönle-

Általános közklivánatra!

PROLONGÁLVA!

Általános közklivánatra!

Med. **GOLD**

sz. ORVOS, világhírű telepata

szenzációs új műsorával

f. hó 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap este pont 9 órakor

A nagyérdeműklődésre való tekintettel kérjük a jegyeket elővetelben Hegedüs és Sándor r.-t.-nél megváltani. 6 órától az esti pénztárnál.

kat és vendégeket, hogy elhatározásukról legkésőbb szombat este 6 óráig lehetőleg személyesen vagy írásban értesítsék a *Függetlenségi Kör* vezetését.

Magoss György dr polgármester a debreceni cserkészek taborában

A debreceni 172. Erő cserkészcsapat, a református főgimnázium csapata, a Tisza-parton táborozik, Törökszentmiklós határában. — Szomszédjuk egy kisújszállási cserkészcsapat tábora.

Nemcsak a közvetlen környékből keresik fel cserkészünket nagy szeretettel és érdeklődéssel, hanem Debrecenből is sokan látogatták meg őket. Így szerdán *Magoss György dr.* polgármester járt náluk. Ugyanekkor volt a tábor látogatásán *dr. Rác Lajos* cserkészkerületi elnök, gazdasági főtanácsos is.

Pompás jelenet volt, hogy amíg a cserkészek nagyrésze a Tisza pompás strandu partján fürdött; addig a szolgálatot tevő örs szeretettel fogta körül Debrecen város kiváló polgármesterét, aki meleg szívvel érez irántuk. Minthogy pedig az egész ország legkitűnőbb vadász szakácművésze, a cserkész tábor konyháján azonnal átvette a direktívát. Főztek is irányítása alatt olyan pompás pörköltet a fiúk, hogy olyat ritkán ettek még a szőke Tisza-partján. Az ebéd után ünnepet rendeztek a cserkészek kiváló vendégeik tiszteletére: énekek, komoly és tréfás jelenetek, bumerang dobás stb. következtek sorra. Az ünnepély során *dr. Rác Lajos* kerületi elnök szólt a cserkész táborhoz, mondván: üdvözlőjétek és szívetek egész melegével szeressétek *dr. Magoss Györgyöt*, mert ime: Ő igazi cserkészlelek! — Energiája ércmennyisége mögött jóságos szívé, a természetet és embertársait szereti, örökké komolyan munkás és mégis mindig kész a jókedvre s ime lám az a cserkész-

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 18-37
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

gességeket, ruhát csináltatni Pestre jártak, a színházban ketten ültek egy páholyba, versenyeztek a cigányozásban és az volt a legnagyobb legény köztük, aki legésztesztöbben lejtette a tangót.

VIII.

Bizony nem voltak szimpatikusak és ha valaki annak is találta őket, nem bizonyos, hogy viszonzták a szimpátiát. Gógós ifjak voltak ezek az örömlégények, zártkörű asztaltársaságokat alkottak, kényeskedő orrhangon beszéltek és ha frissen vasalt zakkójukban megjelentek egy nyilvános helyen, úgy néztek keresztül a közönségen, mint középkori kényurak a jobbágyaikon. Hangosak voltak, pöffeszkedők, majdnem neveletlenek és az egész világot egy óriási táncsteremnek tekintették, amelyben minden ember csak az ő szövedé-lyeik kielégítésére szolgált.

IX.

Ha most visszatekintünk az elmúlt esztendőkre, magunk sem értjük, miért nem tricskáztuk lel naponként az orrukat? Divatnyak- kendőikkel és selyemzoknijikkal

erény is kiválóan meg van benne, ami egy cserkész táborban olyan fontos: példája a táborban, hogyan kell kiválóan főzni! Ha nagy jót akarok nektek kívánni, azt kívánom: olyanok legyetek, mint Ő! Zengett is az erdőn és a Tiszán

Panaszok hivatalos helyen az utburkolások rendszere ellen

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén egész sor utburkolási munka ellen emeltek kifogást a tanács tagjai, de elsősorban a polgármester maga. Az utburkolási kérdések úgy kerültek napirendre, hogy *Degenfeld József* gróf temelése kapcsán szóba hozták azt, hogy a Kossuth uccai temetőbe vezető ut nagyon rossz állapotban van.

A polgármester erre megjegyezte, hogy ennek az utnak a rendbehozatalát ő is, a városi tanács is már régen elrendelte és még sem csinálták meg. *Misztly Károly* dr. tisztifőügyész kijelentette, hogy *Borsos József* th. tanácsnok ő előtte adta ki a rendeletet a műszaki ügyosztály tisztviselőjének, hogy ezt az utat hozzák rendbe, csodálkozik, hogy a meglehetősen erős és szigorú parancsot még sem teljesítették. *Magoss György* dr. polgármester ekkor azt mondta, hogy ha ezt az utat a legrövidebb

a kettős cserkész tábor harsány ünneplő kiáltása. Ezután *dr. Rác Lajos* elnök osztotta ki a tábornak hozott könyvadományait eredeti módon: megszavaztatván a cserkészeket: kiket tartanak maguk közül a jutalomra legérdemesebbnek.

idő alatt meg nem csinálják, fegyelmet indít a mulasztó tisztviselő ellen.

Ugyancsak kifogásolta a polgármester, hogy a kiadott rendelet ellenére az egyetem körüli ut építését nem valamelyik szélén kezdték meg, hanem a közepén, úgy, hogy a közlekedést egészen lehetetlenné tették.

A harmadik panaszt *Vargha Elemér* dr. tb. főjegyző tette. — A Szent Anna ucca fasoros sétányának közepét most a műszaki ügyosztály meglazította és épen a sétány közepén húzódó sávra apró folyami kavicsot szórattat anélkül, hogy annak lekötéséről gondoskodott volna. Így azután ennek az a következménye, hogy a nagy szél az apró kavicsot elhordja és a közönség most is körülüli ezt a részt és a sétány két oldalán járkál, de az új középső részre nem lép rá.

A tanács mindeme panaszok ügyében vizsgálatot fog tartani.

Látogatás Degenfeld József gróf árván maradt lakásán

Gróf *Degenfeld József* nek az Alföldi Takarékpénztár első emeletén árván maradt a négy szobás lakása. Az ajtók le vannak zárva, csupán a házvezető szobái vannak nyitva. Az ajtó mellett egy lakalítékában két gerle turbékol.

A házvezető, *Szabó Sándorné* elmondja, hogy a gerleket nagyon szerette a „méltóságos gróf ur” és azért tartották a lakásban.

— Tetszik tudni, — mondja a házvezető, — nagyon szerette az állatokat, különösen a macskát.

Nagyon jó volt a méltóságos gróf ur mindenkihez,

nem volt olyan ember, akit, ha kérni jött hozzá, elutasította volna, pedig jöttek szép számmal.

— Nagyon csendesen éldégett itt a lakásban. Rendesen már reggel fél 6 órakor felkelt és olvasgatott. Lefeküdni későn szokott és gyakran még éjszaka egy órakor is olvasgatott. Szóltunk neki, hogy pihenjen többet, de ő azt mondta: „Nem akarom az életemet nagyrészen elaludni.” A sok munka ellenére is nagyon friss volt és én, aki 16 évig voltam nála alkalmazva, még nem láttam fáradtnak, pedig nagy munkákat csinált. A nagy károlyi birtokára mindig maga kocsizott ki, a vonatot 1919-ben nem vette igénybe, hanem egészen Nagykarolyig maga hajtotta a lovakat. Egy ízben nagyon ingerülten jött haza és panaszkodott, hogy

a kocsist elhagyta a hátsó ülésről, elvesztette az uton és vissza kellett neki menni tíz kilométernyire.

A kocsis ugyanis sok bort ivott és részegen leesett a hátsó ülésről az országút sarába és ott maradt. A gróf ur, amikor visszatért az elvesztett kocsisát keresni, azt az országúton találta meg, ahol nyugodtan aludt a sárban. Felébresztette és felcipelte a kocsira es vitte a részeg kocsist nagykarolyi birtokára. A birtokait rendszeren látogatta egy évben többször is, de a forradalmak őt egy évben csak egyszer járt a birtokain, a vecsési birtokáról minden hónapban 40 üveg hét decis bort küldtek neki a legutolsó hónapban is. A bort a méltóságos gróf ur mindig megitta, olvasgatás közben szeretett inni, de a megszabott rendes mennyiséget,

— Munkája sok volt, az íróasztala tele volt iratokkal és délelőttként mindig jöttek vagy az egyháztól, vagy a banktól tárgyalni. Nem volt böbeszedű és csak azt mondta, ami a legszükségesebb volt. Mielőtt a fővárosba vitték volna operálni, mindig jéghideg vízben fürdött le reggel, de hazajött után meg kellett mindig melegíteni a fürdő vizét. Az operálás után nagyon vidáman jött meg és a szobáját végigjárta és megsimogatta a virágcsokrokat, amelyeket az ismerősök hoztak össze hazakerkezőkor. Nagyon jól érezte magát és azt mondta nekünk:

„Szeretnék még vagy 20 évig köztetek élni!”

— Allapota azonban rosszabbra fordult és kedden egy hete este sötétben üldögélt a szobájában, a kezével idegesen dobolt az asztalán és az iratokat ledobálta a nagy íróasztalról. A lakás ajtajait nem tudta becsukni, a kulcsokat nem tudta a zárba tenni. Szóltam a méltóságos gróf urnak, hogy orvost hívok, de azt mondta, hogy nem kell, lemegy sétálni és majd jobban lesz. Este 9 óra után, amikor a sétáról visszatért, — a vasbot kopogásáról tudtuk mindig, hogy mikor jön, — már nagyon rosszul volt, ezért elszaladtam Czakó doktor urért, akinek csak hosszas rábeszélésre engedte meg, hogy kivigyék a klinikára. — Utoljára a méltóságos gróf urat kedden délután láttam. Kimentem meglátogatni délután 3 órakor. Megismert és kezét nyújtotta. — Megkérdeztem, hogy mi fáj, azt mondta, hogy nem érez fájdalmat. A fejét a párnáról felemelte és suttogó hangon mondta: „Az Isten áldja meg!” Nem szólt többet, hiába kérdeztem. Ekkor már nagyon el volt gyengülve. Ezek a szavai voltak az utolsó hangok — fejezi be szavait könnyes szemekkel a házvezetőnő:

Felmentették a somfalval per vadlőttait

Bécs, július 14. A törvényszék ma este féltizkor hirdette ki az ítéletét a somfalvai perben. Az esküdtek mindhárom vadlötta vonatkozóan a két főkérdésben 9 nimmal és 3 igennel, illetőleg 6 nimmal és 6 igennel szavaztak, vagyis kimondták, hogy nem követtek el súlyos bűncselekményt. Arra a kérdésre pedig, hogy a testi épség veszélyeztetésével vétséget követtek el, 7 igennel és 5 nimmal feleltek. — Az esküdtek verdiktje alapján a bíróság mindhárom vadlötta felmentette.

Az uccán sok kíváncsi gyűlt össze és ezek egyrésze *heil*, másik része *pfuj* kiáltásokkal fogadta az ítéletet.

— A cipészszakosztály gyűlése. A cipészszakosztály pénteken este 7 órakor az ipartestület kis tanács-teremben szakosztályi ülést tart. Tárgy: Pályázat, budapesti kiküldetés és adóügyek. Ezuton hívjuk fel a szakosztály tagjait, hogy a minden tagot közelebb érdeklő kérdés megtárgyalására fenti időben feltétlenül és pontosan megjelenni sziveskedjenek. A szakosztály elnökege.

Intézeti fehér kalapok
Könnyű vászon csibészkalap
Márton Gyula és Fianál
Főtér 25.

1927
— Iz
Ferenc
szomban
órákor.
7. Mus
11. Min
egynegy
u. temp
egynegy
kon mi
fél 7 és
kor. Az
— Pr
bíró Eg
nyek vé
gálására
nyek hu
vereked
szövetke
József
egész na
társával
kocsmáb
is tartó
kötői ha
a tulerő
ez még
társával
Mihály
nyiek el
szóval k
menjenek
azonban
jék be ő
Hodosi n
kapunak
varra be
két fiata
elverték,
nek a ká
kilenc tá
tés és m
vétsége
vizsgálat
— a tanu
kinttel
vizsgálat
Egyekre.
— A
kirándulás
kus Legé
básu kirá
17-én tart
ben. A
belépődij
válthatják
gondoskod
rándulókat
gyönyörkö
egész nap
indul regg
délután 2
24 perko
nat pedig
dul. Este
nek a viss
latság irán
vánul meg
— Az
nagycseri
dését júli
kezdí. A p
let, ellenő
pontjából
postahivata
összekötte
ábrány köz
irányu 206.
utján nyer
kézbesítő k
dőlak, bánk
nya, Fancsi
iskola, Fa
paci erdőla
hegyi erdő
nyéke telep
nagycseri i
lak, szatai
tanya tarto

HIREK

— **Izr. istentisztelet** a Deák Ferenc uccai templomban Pinchasz szombatján: pénteken este fél 8 órakor. Szombaton reggel haskomo 7, Muszaf-ima hitszónoklattal fél 11, Mincho-ima délután 5, esti ima egynek 9 órakor. A Kápolnási u. templomban szombaton reggel egynek 8 órakor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél 7 és este háromnegyed 8 órakor. Az elnökség.

— **Preineszberger dr. vizsgálóbíró Egyekre utazott a gazdalogé-nyek véres verekedésének kivizsgálására.** Az egyeki gazdalogé-nyek husvét másodnapján véres verekedést rendeztek az ottani szövetkezeti kocsmában. Szanyi József jómódu gazdalogé-ny az egész napi locsolkodás után kilenc társával betért a szövetkezeti kocsmába, ahol két régi haragosa is tartózkodott. Szanyi bele akart kötni haragosaiba, akik azonban a tulerő elől eltávoztak. Szanyit ez még jobban feldühösítette és társaival utánnuk ment a Hodosi Mihály házáig, ahova azok Szanyiék elől betértek. Hodosi szép szóval kérlelte Szanyiékat, hogy menjenek békességgel haza, ezek azonban követelték, hogy engedjék be őket az udvarra. Amikor Hodosi megtagadta, neki estek a kapunak és kifeszítették. Az udvarra bemenve, neki támadtak a két fiatal embernek és alaposan elverték, ugyannyira, hogy egyiknek a karja is eltört. Szanyi és kilenc társa ellen súlyos testisértes és magánosok elleni erőszak vétsége miatt eljárás indult. A vizsgálat teljes levetése miatt, — a tanuk nagy számára való tekintettel — Preineszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap kiutazott Egyekre.

— **A Katolikus Legényegylet kirándulása.** A debreceni Katolikus Legényegylet ez évi nagyszabású kirándulását vasárnap, július 17-én tartja meg a Bocskay-kertben. A kirándulásra megszabott belépődíj nincs, azt tetszés szerint válthatják meg. Enni, inni valóról gondoskodik a rendezőség. Kirándulókat változatos műsor fogja gyönyörködtetni. A kirándulás egész napra kiterjed. Az első vonat indul reggel 7 óra 52 perckor; délután 2 óra 30 perckor és 6 óra 24 perckor. Ezenkívül a gyorsvonat pedig déli 12 óra 1 perckor indul. Este 9 óra 35 perckor érkeznek a visszajövő vonatok. A mulatság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Az ideiglenesen szünetelő nagycseri postaügynökség működését július hó 16-án újból megkezdte.** A postaügynökség felügyelet, ellenőrzés és leszámolás szempontjából a debreceni 2. számú postahivatalhoz tartozik a járási összeköttetését a Debrecen—Nyirábrány között közlekedő mindkét irányú 206. számú kalauzposták útján nyeri. A postaügynökség kézbesítő kerületébe alsópaci erdőlak, bányi iskola, elsőlyuki tanya, Fancsika erdőlak, fancsikai iskola, Fancsika-látóhegy, felsőpaci erdőlak, Ludasczárd, mézeshegyi erdőtanya, Nagycsere környéke telep, nagycseri erdőszlak, nagycseri iskola, pipóhegyi erdőlak, szatai járás, kincsesórházi tanya tartoznak. Postaigazgatóság.

Letartóztattak egy törvényszéki bírót és három ügyvédet egy kőszénbánya csődtömege körül elkövetett szabálytalanságok miatt

Az Erzsébet Kőszénbánya RT. gazdasági rémregénye

Budapest, július 14. MOT jelenti: Auer György dr. kir. ügyész irányítása mellett már hosszabb ideje nyomoz a rendőrség az Erzsébet Kőszénbánya RT. csődje ügyével kapcsolatos visszaélések ügyében. Baróthy Pál dr. főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke a következőkben számolt be hivatalos közlésében a nyomozás jelenlegi állásáról:

Az Erzsébet Kőszénbánya R.F. sajkakazai vállalatának csődje ügyével kapcsolatban Németh Ödön volt vezérigazgató

bűnvádi feljelentést tett a csődbiztos, a tömeggondnok és a csődválasztmány elnöke ellen arról, hogy a csődeljárás során különböző megkötő szabálytalanságokat követtek el.

Különösen azt sérelmezte a feljelentés, hogy a panaszoltak között egyetértéssel lehetővé tették, hogy

a tömeggondnok a csődvagyont képező bányá egyrészt magának jeltalanul megszerezte, a hitelezőknek pedig a csődvagyontól semminemű kielégítés nem jutott, mert a tömeggondnok által elvont bányarészen felüli vagyont a csődeljárás költségei teljesen felémésztették.

A feljelentés alapján a királyi ügyészség elrendelte a nyomozást és a csődbiztos által fogantatott nyomozás során nyomatkozás gyanúkok merültek fel arra nézve, hogy a csődeljárás során súlyos szabálytalanságok történtek a csődbiztos tudtával és hozzájárulásával. Ezeknek

a visszaéléseknek fejében a csődbiztos anyagi ellenszolgáltatásokra tartott igényt és ezeknek folyományaként egy alkalommal a csődbiztos tanácsára vagy általa ajánlott Berger István dr. budapesti ügyvéd, tömeggondnok, a csődtömeg terhére nagyobb összegű kölcsönt vett fel heli kamatra és a kölcsön egyrészt Toldy Zoltán dr. törvényszéki bírót, csődbiztosnak, egyrészt pedig Matavovszky Pál dr. csődválasztmányi elnöknek adta át a többi pedig saját céljaira fordította.

Alapos gyanu merült fel arra nézve is, hogy a malinkai kőszénbánya rt. csődje ügyében, amelyben szintén Gecső Lajos dr. volt a tömeggondnok, Wertheimer Aladár dr. ügyvéd, helyettes tömeggondnok tudtával a csődtömevgayon értékesítése alkalmával az eladást közvetítőnél 8 millió korona jutalékot kötött ki, amelynek felét saját részére megtartotta, 4 millió koronát pedig Toldy Zoltán csődbiztosnak adott.

Nyomatékos gyanu merült fel továbbá abban az irányban is, hogy

Toldy Zoltán törvényszéki bírót az általa több ízben könyvszakértőként kirendelt Gazda

György dr.-tól 5 millió korona ajándékot kért és kapott.

A további tényállások felderítése végett a nyomozás folyamatosan van. Toldy Zoltán törvényszéki bírót, Gecső Lajost, Berger Istvánt, Wertheimer Aladár ügyvédekkel a tehükre fennforogni látszó büncselekmények súlyosságára való tekintettel előzetes letartóztatásba helyezték.

Pénteken délután temetik Keresztessy Istvánt

Mély részvételt keltett városzerte a hír, hogy Keresztessy István, a városi nyomda igazgatója szerdán délután négy órakor egy heti klinikai gyógykezelés után hirtelen meghalt. Mindenkit, aki csak ismerete és szerette ezt a munkás, érdemes, egyéniségének eredetiségében kedves embert, fájdalmas szomorúsággal töltött el a gyász esemény.

A városi tanács ülésén Magoss György dr. polgármester jelentette be mély meghatótsággal Keresztessy István halálát a polgármester nagyon sokra becsülte és szerette Keresztessy Istvánt és baráti érzéssel is viseltetett iránta. A tanács részvétellel vette tudomásul a bejelentést, az elhunyt érdemeit és emlékeit jegyzőkönyvben örökíti meg és kimondta, hogy a temetésen, amely pénteken délután négy órakor a Nagytemplomból lesz, képviselteti magát és a koporsóra koszorút helyez. Ugyancsak hivatalosan képviselteti magát az egyházkerület is.

Ujraalakul a Kékosz tisztikara

Ismeretes, hogy a Kékosz elnöke legutóbb tartott közgyűlésen leköszönt. Akkor nem töltötték be az elnöki tisztet, amely mellett néhány más állás is üresedésben maradt. Most azután betöltik az elnöki tisztet és ezeket az üresedésben álló állásokat is.

Az elnökválasztó közgyűlést a Kékosz e hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg. A közgyűlés a Kékosz klubhelyiségében, a Royalban lesz. A Kékosz vezetősége felhívja a figyelmet arra, hogy a közgyűlésnek tárgya nagyon fontos és így természetes, hogy a Kékosz minden tagja igyekezzék azon pontosan és okvetlenül megjelenni már csak azért is, mert egy egyesület életében a legfontosabb momentum az elnökválasztás, hiszen az elnök személyétől, tehetségétől függ nagyrészt az egyesület működésének iránya, az egyesület aktivitása, életképessége és az, hogy az egyesület működésével eredményeket tudjon elérni.

A Kékosz-tagoknak tehát ott kell lenni mindnyájuknak az elnökválasztó közgyűlésen.

— **Eperfákat kérnek a tégláskertiek.** A tégláskerti lakosság azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a selyemhernyó tenyésztésének előmozdítása végett a tégláskerti utak széleit ültesse be eperfákkal. A városi tanács a kérést kiadta a műszaki ügyosztálynak.

— **A külföldi lóvásárlásoknál nagy veszteségük van a tenyésztőknek.** A lótenyésztők szövetsége beadvánnyal fordult a városi tanácshoz. E beadványban elmondják, hogy amikor külföldiek jönnek ide lovakat vásárolni, a lovak általában kézen mennek keresztül, aminek az a következménye, hogy a tenyésztők ötven százalékát a ló árának elvesztik és ezt az összeget a sok közvetítő kapja meg. A városi tanács a beadványt kiadta a Gazdasági Egyesületnek, hogy e kérdést tanulmányozza és tegyen a városi tanácshoz véleményes javaslatot.

— **Beleesett a kirakatba.** Csütörtökön délelőtt a Csapó ucca egyik hentesüzletének kirakatát tisztogatta létrán állva Kiss Béla 16 éves hentestanuló. A létra egyszerre csak megsuszott és a fiu a kirakatba esett, amelynek üvegablaja összetört és a tanuló fejét az üvegcszilánkok véresre sebeztek. A kihívott mentők a fiut első segélyben részesítették, majd annak megállapítására, hogy az üvegcszilánkok nem hatoltak-e beljebb és nem maradtak-e a sebekben, kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy súlyosabb sebesülés nem történt és így nagyobb bajtól tartani nem lehet.

— **Kövező gép.** Eszperantó Hírszolgálat jelenti: Eddig még nem sikerült a kövezők fáradságos munkáját géppel helyettesíteni. — Most Carlsson, svéd mérnök olyan gépet talált fel, amely óránként 20—25 négyzetmétert tud kikövezni, vagyis 4—6 ügyes utkövező munkáját végzi el. A gépet két és fél lóerős léghűtéses benzínmotor hajtja. A kövezőkalapács percnként rendszeren hatvanszor üt le, de lehet az ütések számát változtatni. A gép gumikereken jár és alkalmas nagy és kis kövezőkre. A géppel való bánásmód egyszerű és könnyen eltanulható.

— **Rabszolgakereskedéssel vádolják egy francia hajó tisztikarát.** Az ausztráliai Queensland állam vámhatóságai különös esetben indították meg a vizsgálatot. Egy francia gyarmati hajónak az egész tisztikarát rabszolgakereskedéssel vádolják. A hajó ezidő szerint a Queensland-öbölben horgonyoz és fedélzetén 480 kuli feyveres őrség őriz. A megvádolt tisztikar azzal védekezik, hogy a kulikat az Újhebridák szigetére viszik, ahol munkát vállaltak. A kuliknak szabályszerű utlevelük van az indoknai francia hatóságok részéről.

— **Éhes betörők 16 pengő áru kenyeret loptak.** A József kir. herceg ucca 49. szám alatt levő Menza pinchelyiségének ablakán levő vasrácsot ismeretlen tettes kifeszítette s onnan 16 pengő értékű kenyeret ellopott. A vakmerő lopásról Gruber Izó feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a
MARGIT-
fürdőben

— **Elfogtak egy foglalkozás nélküli csavargót.** A hajdusámsoni csendőrség ma délelőtt Debrecenbe kísérte Turánszki Sándor állás és foglalkozás nélküli fiatal embert, aki ellen lopás gyanúja merült fel. Debrecenben a sámsoni csendőrök Turánszkit átadták a kir. ügyészségnek. Leutalták az ügyészség fogházába. Eljárás indult ellene.

— **Dátum nélküli napok.** Eszperantó Hirszolgálat jelenti: Már régen tárgyalnak a naptárreform problémájáról a nemzetek ligájában. Sok tervet néztek át már eddig, mégis egy sem elégített ki teljesen, főleg az év négy egyenlő részre való felosztása okoz nehézségeket. Egy legutóbbi terv szerint az év négy negyede egyenként három hónapból és harminc nappól állna. A fennmaradó öt nap dátum nélküli ünnep nap lenne és Ujév, Tavasz, Ősz, Nyári, Téli nap neveket kapna. Nagyon jó, de meggondolták-e, hogy mikor északon nyár van, délen ugyanakkor tél van? Tehát, a jövőben, azt kellene mondani, hogy a nár meleg az északi földgömbön és hideg a délen.

— **Oláh megszállott területen kifosztották egy magyar őrnagy csomagjait.** Nyirábrány és Érmihályfalva között a múlt hó 24-én két személypodgyásként feladott utazókosarat ismeretlen tettes fellesztette és abból mintegy 50 pengőértékű fehérneműt kilopott. A károsult, Kovács Gábor honvéd őrnagy a lopásról feljelentést tett a rendőrségen, ahol a legnagyobb eréllyel indult meg a nyomozás. Ennek során aztán megállapítást nyert, hogy a kosarakat nem magyar területen fosztották ki, hanem amikor a vonat már átment oláh megszállt területre.

— **Balesetek.** Pék Sándor kocsi-rendezőt a Máv. állomáson tegnap kocsiakasztás közben baleset érte, amint összeakasztott két kocsi, a kocsi közé a sinre esett. Láb-éllet esett le s a sin a ballába élet súlyosan megrongosolta. A helyszínen résztesítették első segélyben s azután lakására vitték ápolás végett. — **Wéber Nándor** kocsilakatos a Máv. műhelyben kocsijavítás közben egy vaslemez szegezett a kocsi tetőzetére. Egyik ütést erősebben mérte a szegre, amitől az visszapatant s a szeg hegyével Wéber Nándor orrához csapódott. A munkásember orra felső részén és két szeme közt hatalmas hasadást szenvedett.

— **A BORSSZEM JANKÓ HAVI ELŐFIZETESI ÁRA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 FILLÉR, EZZEL AZ 50%-OS PARATLAN KEDVEZMÉNNYEL ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN LEHET!**

— **Az én babám egy fekete nő... Hej gyurd Rozil... Hallod-e kőrösi lány legszenzációsabb tánc slágerdarabok gramofonlemezen megjelentek. Kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. gramofon osztályában. Telefon 54.**

— **Gazdák!** Benzint, gép- és hengerolajat, gépszirt, kocsikenőcsőt legelőnyösebben vásárolhatnak a Belvárosi Fesztékházban, — Hatvan ucca 2.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:
VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek: **Mulató Páris!** Képek, szobrok, szoborcsoportok — zinesek, aranytól, bársonytól, selyemtől való csillogók, ragyogók — és mind él, mozog oly tökéletes művészettel, amelyet a tánc mesterei produkálhatnak csak: imel ez a **Mulató Páris!** filmrevueje. Amit tőle vártunk, mindazt messze-messze meghaladta. Számitottunk fényre, pompára, pazar gazdagságra, tökéletes szépségre, de alig akadt volna, akinek elég merész fantáziája lett volna ahhoz, hogy mndezt ennyire felfokozott mértékben és ily nagy mennyiségben lehetőségesnek tartotta volna. Az egészről összefoglaló méltatást lehetetlen szerkeszteni, kritikailag is csak legfeljebb egy-egy töredékét, egy-egy képét lehetne boncolni. Josephine Baker táncai összeszűrik magukban a sőtétbőrű faj groteszk, szertelenségükben is sajátos és artisztikus mozgásainak minden tropikus varázsát. Mme Komarowa orosz klasszicitásu szimbolikus táncai fogalmat engednek alkotni a legmagasabb táncművészetről, amit a régi cári balletkar a tökély legmagasabb fokára képzett. Az Anna Ludmilla, Léon Barté párról egyebet nem is lehet mondani, mint hogy a parkett utólréhetetlen művészei, míg a Tiller-görök, ez a 18 tökéletes szépségű nő, egy test, egy lélek mozgásukkal oly ensemble-t alkotnak, amely az összájték tökéletességéről nyújt precíz fogalmat.

A színpadon Balogh Böske, a 6 magyar Charleston-görle eredeti kosztümjeiben a párisi revueszínpad tündéreinek hatásos illúzióját kelti.

URANIA: Két sláger egy előadásban: A mogul oroszánja, modern mese 8 fejezetben, a főszerepben Ivan Mosjoukin. Ezt megelőző! Az utolsó kaland, vadnyugati történet 6 felvonásban, a főszerepben Franklin Farnum.

Felzámolásban levő „Debrecei Kereskedelmi Részvénytársaság” 1924—25—26 évi mérleg-számlája

| Vagyon | MÉRLEG-SZÁMLA | Teher | |
|--------------------------|---------------|-----------------------|------------|
| Perelt és lüggő váltók | 26.199.— | Rendes tartalék | 20.000.— |
| Váltók | 9.818.50 | Részvénytőke | 150.000.— |
| Folyószámlaadósok | 13.078.19 | Fel nem vett osztalék | 70.— |
| Eredmény, mint veszteség | 286.075.90 | Osztalék tartalék | 3.000.— |
| | | Segélyalap tartalék | 425.17 |
| | | Folyószámlahitelezők | 171.676.42 |
| | 335.171.59 | | 335.171.59 |

Debrecei Kereskedelmi Részvénytársaság felzámolásban

Molnár Sándor s. k.

Frigyessy s. k.

Poroszlav s. k.

SPORT

A kerületi uszóbajnokságok

Vasárnap rendezi a DEAC a kerületi uszóbajnokságokat, amely Debrecenben egyben az első ez évi komoly verseny is lesz. Az uszók formája ismeretlen, de amint hírik, úgy a DEAC, mint a DUE teljes gárdájával szállanak sikra a Magoss György vándordíj védelméért.

Olasz turára megy az Attila csapata hétfőn, és szombaton tartja Miskolcon bucsumerkőzését a Budai 33 ellen.

Vizsgálatot indít a Vivószövet-ség a cremonai kudarc ügyében, mert állítólag a magyar csapat kísérei nem jó szemmel nézték Petschauer és Gombos indulását és ez nagyban befolyásolta a két kitünő vivó szereplését is. A magyar csapatot dr. Szelenyi menedzselte.

Az ILSZ intézőbizottsága péntek este a KLSZ új helyiségében (Arany Bika épület) fontos ülést tart. A tagok és csapatintézők megjelenése kívánatos.

A DEAC csapata Szatmáron. A DEAC csapata hosszú utanjárást követően megkapta a román hatóságoktól a beutazási engedélyt s így szombaton és vasárnap lejátsza lekötött mérkőzését az SZSE illetve az Olimpia ellen.

Serlegmérkőzés Nyiregyházán. A nyiregyházi egyesületek a nyári pihenőt is ki akarván használni, a négy legjobb formában levő csapat bevonásával serlegmérkőzést rendeznek. A nyári tornára a NyTVE, NyKISE, KSE és DVSC csapatai nyertek meghívást. A mérkőzések kieséses rendszerrel vasárnap már megkezdődnek.

Magyar-cseh vízipóló mérkőzés lesz vasárnap Budapesten, amely Európa-bajnok vízipóló csapatunknak az első igazi erőpróbája lesz a francia világbajnok csapattal való találkozás előtt.

A DTE birkózó versenye. Vasárnap, 17-én, délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia ucca 76. szám alatti tornacsarnokában, kedvező idő esetén a tornacsarnok melletti szabadterén 5 súlycsoportban kerületi ifjúsági birkózó versenyt rendez a DTE. A versenyen részt vesz Szolnok, Nyiregyháza, Püspökladány és Debrecen legjobb ifjúsági gárdája. Döntő mérkőzések este 8 órakor kezdődnek. Az előforduló küzdelmekről

és esélyekről vasárnapi számunkban részletesen foglalkozunk. — Helyárok: ülőhely 1 P, állóhely 50 fillér.

A DMTE e hó 31-én kerületi birkózó versenyt rendez a súlycsoportban. P. P.

KÖZGAZDASÁG

Áremelkedés a gabonatózsdén

Határidőzlet előfordult kétései: Buza: Március 32.68, 72, 52, 62, 58, zárlat 32.60—32.62. Október 30.16, 40, 20, 32, 28, 30, zárlat 30.28—30. Rozs: Március 28.70, 72, 80, 62, 58, zárlat 28.50—60. Augusztus 26.28—34, zárlat 26.34—38. Október 26.40—58, 40, 48, zárlat 26.48—50. á

Készaruizlet hivatalos árjegyzései: Obuza: tiszai 76 kg 29.40—29.90, 77 kg 29.90—30.30, felsőtiszai 76 kg 29.20—29.70, 77 kg 29.70—30.10.

Ujbuza: tiszai 77 kg 30.15—30.40 felsőtiszai 77 kg 30.05—30.25. Pestvid. rozs 26.20—26.05, egyéb rozs 26.00—26.50, takarmányarpa I. 21.50—22.00, tengeri 22.40—22.60, zab I. 25.00—25.50, zab II. 24.70—24.90, repce 43.00—44.00, korpa 20.20—20.40.

Valutáárfolyamok: Angol font 27.8315—29.9925, Belga frank 79.75—80.05, Cseh korona 16.96—17.04, Dán korona 153.05—153.70, Dinár 10.0945—10.1025, Dollár 570.40—573.—, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 22.35—230.35, Lengyel zloty 63.65—64.65, Lei 3.54—3.64, Lira 31.225—31.625, Német márka 136—136.50, Osztrák schilling 80.725—81.075, Norvég korona 147.75—148.40, Svájci frank 110.37—110.775, Svéd korona 153.75—153.90.

Budapesti állatvásár. Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2770. Arak: könnyű 140—146, közepes 154—158, nehéz 156—160. — Vágómarhavásár. Arak: ökör 106—124, kivételesen 128—132, közepes 90—104, gyenge 60—88, bika 118—126, kivételesen 128—132, közepes 108—116, gyenge 90—106, tehén jobb 102—118, kivételesen 120—128, közepes 80—100, gyenge 64—84, bivaly 62—92, növendék 88—108, kics. 48—64.

A Mezőgazdasági Kamara a tőzsdei szokványok megváltoztatásáért. Minthogy a terménytozsdén a jelenleg érvényben lévő tőzsdei szokványok szerint, a szokvány eladásoknál minőségi fizetésnek csak 79 kg-os buza fajsúlyig van helye, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara sürgős felterjesztésben kérte a tőzsdei szokványok oly irányban való megváltoztatását, mely az idej buzatermésünk kiváló minőségére való tekintettel, az eladók által leszállított búzáknak minőségét felső határ korlátozások nélkül honorálja.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza .

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

A debreceniek találkozóhelye
 Budapest lennásrendő, modern családi szállója az
István Király szálloda
 VI., Podmaniczky-utca 8.
 Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
 A Nyugati pályaudvar közelében.

Ügyes eladónőt
 felvessz
FRICI KALAPSZALON

Elárverezek 1927 július hó 22-én délelőtt 9 órakor Hajdusámszonban a Vasut ucca 29. sz. háznál 1770 pengőre becsült ingókat, méhek, méhészeti felszerelések, butorifélék, stb.
 Rápolthy János, kir. bírósági végrehajtó.

FESTÉKEK
 a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
 PIAC-UTCA 10., Bükvári szomszék

909/927. vh. szám.
Árve é i hirdmény.
 A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 22033/2. számú végzése folytán 1380 P 73 fillér tőke, ennek megítélt kamatai, 253 P 10 fillér eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Faragó Béla H. ügyvéd által képviselt dr. Brüll Henrik javára 1927. évi július hó 16. napján délután 3 órakor Debrecenben, Haláp 102. számú háznál 2564 P becsült ingók, u. m. állatfélék, szalma, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.
 Debrecen, 1927 június hó 25. napján.
 Szilágyi Lajos, bír. végrehajtó.



Mintegy Ön értékelte a CREME SIMONT, semmi kétség, hogy ugyanazon higiéniai szem pontból ne havnája a SIMON SZAP PANT, mely tiszta és semleges. Hozzátartozik a bőr tökéletes kiújulásának lenntartásához, nem irritálja az arcbőrt, csuóán tisztítja, míg végigsimítja finom hajjával és parfümjével.

Mindenütt kapható
a Crème Simon pudrer és szappan
 PARFUMERIE SIMON,
 58, FAUBOURG ST. MARTIN, PÁRIS.

Most szerezzé be
tűzifáját és szenét
Békési és Lőw
 cégnél, mert most legjobb a minőség, legolcsóbb az ár. Eladás kicsiben és nagyban. — Telep: Homokkert, „Hungária” malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon: 9-45.

ÜZLETI KÖNYVEK
 Tartós és izlées szép kivitelű
ÜZLETI KÖNYVEK
 a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában
 Gyárttelep: Piac u. 49
TELEFON: 18
 Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

!!! RÁDIÓSOK !!!
 Mindennemű
ALKATRÉSZEK, SZÁRAZ ANÓDOK
 a legolcsóbb budapesti napi áron!
 Villamossági cikkekben, CSILLAROKBAN nagy választék.
 Szerelőknak kedvezmény.
Simon Jenő villamossági és rádiókereskedés Debrecen József kir. herceg u 3.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL
 Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würidiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS
 Homok, építkezésre kiválóan alkalmas, kapható a Közraktárban. Telefon 58. 965

Kun József
 uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, valamint hozott kelméből készít elegáns ruhákat, legjobb kivitelben, olcsó árban. 966

Cipő olcsóságl
 Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

Tiszafüreden
 forgalmas uccában ház eladó 34 éve fennálló mészárszékekkel és annak berendezésével. Tudakozódni lehet Braun Sámuelnél, Tiszafüred 4581

Denaturáltszesz
 kartellen kívüli árban kapható — Polláknál, Miklós ucca 13. Uj engedélyhez kérvényeket díjmentesen készítek. 785

Uj üzleti
 Oriás mosószappan — 48 fillér, 1 liter „Shell” benzín — 48 fillér, az összes háztartási és gazdasági cikkek feltűnő olcsón kaphatók. Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 2. 897

Kérdezze
 meg, aki már látta a Sörkabarét, hogy milyen? 870

Tűzifatelep,
 villamos fűrészelő és aprító berendezéssel, részvénykerettel együtt eladó. Cím a kiadóban. 860

Most érkezett
 női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Csapó ucca 67.,
 Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbizható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások :

| | | | |
|--|-----------|---|-------|
| Balatonai kalauz (Br. Wlassics) | P 4- | Karlsbad és környéke (Dr. Szabó) | P 2- |
| Velence és a Lidó (Dr. Szabó) | P 2- | Riviera (Hevesi-Brajjer) | P 120 |
| Quarnero (Harmos) | P -80 | Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó) | P 2- |
| Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) | P 2- | A Magas-Tátra (Posewitz) | P 560 |
| A postumiai cseppkőbarlang (A Perco) | P 2- | Páris és Franciaország (1927) | P 440 |
| Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal) | stb. stb. | | P 160 |

Német kiadások :

| | | | |
|--------------------------------------|--------|---|-------|
| Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) | P 18- | Florenz, Bologna (Woerl) | P 240 |
| Mittel Italien u. Rom (Baedeker) | P 18- | Gardesse (Woerl) | P 240 |
| Unter-Italien (Baedeker) | P 1275 | Genova u. Riviera (Woerl) | P 3- |
| Ober-Italien (Meyer) | P 12- | Die Hohe Tatra (Woerl) | P 180 |
| Mittl-Italien (Meyer) | P 12- | Karlsbad (Woerl) | P 150 |
| Unter-Italien (Meyer) | P 18- | London (Woerl) | P 6- |
| Schweiz (Baedeker) | P 15- | Malland, Oberitalienische Seen (Woerl) | P 225 |
| Tirol (Baedeker) | P 1575 | Marienbad (Woerl) | P 150 |
| Südbayer u. Tirol (Woerl) | P 775 | Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) | P 375 |
| Österreich (Baedeker) | P 18- | Rheinführer (Hölscher) | P 450 |
| Rom. u. Neapel (Grieben) | P 9- | Salzkammergut (Woerl) | P 210 |
| Rom u. Umgebung (Woerl) | P 6- | Semmering (Woerl) | P 210 |
| Abbazia Fiume, Lussinpiccolo (Woerl) | P 3- | Wien (Woerl) | P 330 |
| Französisch, Eger (Woerl) | P 120 | Külföldi és belföldi vasuti utmutató (hivatalos menetrendkönyv) | P 320 |

stb. stb. Kaphatók

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.

Alföldi
részvény megbízásból eladó. Fodor, Szent Anna u. 2. 4678

JÓMINŐSÉGO
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárból. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 955

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10 (udvar). 363

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél Csapó ucca 7. 231

Bor.
tisztán kezelve, Wertheim szekrény, deszkák, állványok eladók. Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugágyak legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlíp kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gvári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

A Hortobágy Múmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 170.

Sírkövek,
fejfényesítő műköből és természetes kőből legolcsóbban beszerezhető és megrendelhető Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűkamarák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögű földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Szigoru
családi műsor, 3 órás előadás a Sörkabaréban. 870

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsó és jót csak a Budapesti Férfi-ruha Áruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

Gyógyszertár
Debrecenben vagy annak közelében
megvételre
keresek. Részletes írásbeli ajánlatokat „Havi forgalma 3-4 ezer pengő” jellegre a kiadóba kérek.

Tüzifa,
cement, mész, téglá termelési árban kapható Pollák Zsigmondnál, Debreceen. 932

LEZOSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE
a Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhető Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhető a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 955

SÍRKÖVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 388

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Eladó
egy 6 személyes Berliet csukott gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy gyorssternek igen alkalmas. Piac ucca 81. 4612

A Sörkabaréban
az uri közönség táncol záróráig, beton parket. 870

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

TÖZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzfifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Valódi
angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Koporsófestésben
gyakorlott munkások felvételnek Fabehozatali Rt., Hid u. 16. 924

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban Városháza, főkapu mellett mindenféle elsőrangú kivitelben és minőségben készült gyermekruhák: baba ruhák P 2.50-től, játszóruhák P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P 6.20-tól, fehér damaszt vászon matróruhák fiúk és lányoknak P. 11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás grenadin ruhácskák a legizlésebb kivitelben.

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

KERESLET

Irodista kisasszony
azonnali belépésre felvételnek. Írásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével személyesen adandó be a kiadóhivatalba.

Bejárónó
jelentkezzen. Szent Anna 51., fűszerüzlet. 4674

Lakatos
tanulót és segédet felveszek. Domb ucca 20. 958

Két
két ágyas butorozott szoba f. hó 15-ére kerestetik Hunyadi ucca közelében lehetőleg egy házban. Gazdag vendéglős, Hunyadi u. 1. szám. 4664

Önálló
bádigos és szerelő házfelügyelőnek ajánlkozik nagyobb házhoz. Cim a kiadóban. 4661

Kézileányt
női konfektion munkához felveszek. Piac u. 45., második udvar. 4671

Sörraktárba
raktári kezelő felvételnek. Reichmann, Széchenyi ucca 22. 4650

Üzletszerzők
fix és jutalék mellett azonnalra felvételnek. Jelentkezni lehet pénteken reggel 9-kor a Phönix Biztosítónál, Simonffy u. 1. 4668

KIFUTÓ
leányokat felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. Piac ucca 49.

Kisasszony
gyorsírásban és nénzkezelésben jártas fölvetetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében. 4662

Bejárónót
reggel 6-tól 8-ig felvesz Friedmann Simon, Széchenyi ucca 6. 950

Ellenőr
és felügyelő kerestetik pénz biztosítékkal. Felvilágosítás díjtalan. Pataky, Csapó ucca 19. 946

Bejáró leányt
vagy asszonyt keresek. Jelentkezni lehet hétfőn is. Délután. Bercsényi ucca 43. 946

Kifutó leányt
és egy szerény igényű irodista-leányt keresek, gépírni nem kell. Pataky, Csapó ucca 19., keresztlépcső. 946

Irodahelyiséget
keresek a központban egy szoba, előszobával. Ajánlatok „Szeptember 1” jellegre kiadóba. 4650

Asztalostanuló
felvételnek Bálint Lajosnál, Rákóczi ucca 13. 4646

Tanításra
elfogadtnak középszkolai tanulók Kovács tanár tanfolyamán, Bujdosó ucca 13. 4634

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkabaré, ahol táncolni lehet. 870

VEGYES

Urínőnek
butorozott szoba uricsaládnál kiadó. Cim a kiadóban. 4676

Különbejárato
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Klein, Degenfeld tér 3. 4677

Butorozott
szoba konyhával izr. házaspárnak kiadó. Bethlen u. 76. 4675

Egy
különbejárato butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 56. 4679

Egy
különbejárato butorozott szoba fürdőszoba használatl Hungária-épületben kiadó. Cim a kiadóban. 4680

Uccai
kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó és elfoglalható. Tiszta, csendes udvar, közel a piachoz. Maróthy György u. 21. Megtekinthető déli 1-2 óra között. 4672

Kiadó
Nyugoti uccán nagy helyiség üzletnek vagy lakásnak. Értekezni Miklós u. 48. sz. alatt. Ugyanott egy tejhűtőgép eladó. 4673

Javitóvizsgára
előkészíték gimnázistákat. Cim a kiadóhivatalban. 4670

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 905

Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvilágítással, — esetleg fürdőszoba használatl azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Lakás!
Szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Csokonai ucca 38. 4646

CSINOSAN
butorozott szoba kollégium mellett kiadó. Cim a kiadóban. 4663

Különbejárato
butorozott udvari szoba kiadó. József kir. herceg u. 8. 4666

Mérlegkészítő
műlakatos műhelyem áthelyeztem Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai templomnál). Bihari mérlegkészítő. 959

Csinosan
butorozott különbejárato butorozott szoba kiadó. Degenfeld tér 3., Klein. 4645

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle vendéglőben, Piac ucca 19. 4641

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen. Hatvan u. 7. 452

Vendéglősbáz
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, számvitelvel átvehető. — Györfy, Budapest, Conti ucca hét.

Butorozott
szobát 16 pengőért adok. Horovitzné. Hatvan u. 9. 4637

4 SZOBAS
központon levő modern lakásom elcserelem 2, esetleg 3 szobássá! mellékuccán. Cim a kiadóban. 4665

Kalapok
alkatítását, tisztítását vállalom. Kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetőek be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Fűszerüzlethehelyiség
mely 30 év óta áll fenn, kiadó augusztus 1-re Teley ucca 17. szám alatt. Értekezhetni Bujdosónál, Rákóczi ucca 19.

Haiduszobozslói
gyógyfürdőhöz közel lakás kádban használatl kapható. Érdeklődni helyben, Csapó ucca 91. 4669

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10 Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerekre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

„Anni”
kalapszalonn 3 pengőért alakít modeld után, 8 pengőért már nyári újdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű konyha, kitűnő italok. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyugágyak legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

MENEKOLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.